

**СЛОВО**  
**на председателя на Висшия адвокатски съвет**  
**Даниела Доковска, произнесено в Съюза на**  
**юристите в България по случай 16 април –**  
**Деня на Конституцията и юриста**

Уважаема госпожо вицепрезидент,  
Уважаеми господин председател на Съюза на юристите в България,  
Уважаеми господин председател на Върховния касационен съд,  
Уважаема госпожо министър,  
Скъпи колеги,

От името на Висшия адвокатски съвет и лично от свое име, позволете ми сърдечно да приветствам вас и всички колеги с традиционния празник на българската Конституция и на българските юристи. Това е ден, в който всички отново си спомняме за нашите предци – за онези големи български правници – съзидатели на българската държавност, носители на демократични идеи и дух, които положиха конституционните основи на модерната българска държава, развиха нейното законодателство, институции и юриспруденция. И винаги си даваме сметка, че трябва да сме достойни за тях.

Искам да поздравя още веднъж специално всички колеги адвокати за тяхната неуморна борба за право. Тази борба е тежка, но тя е смисълът на нашето съществуване.

Днес е празник, но за българските адвокати е и ден за огромна тревога. Днес стана ясно, че българската адвокатура демонстративно е пренебрегната от Министерския съвет при изготвянето и приемането на законопроект за изменение на нейния устройствен закон. Дванадесет хиляди носители на единствената конституционно закрепена независима професия, призвана да защитава правата и законните интереси на гражданите и юридическите лица, бяха игнорирани при работата върху законопроекта, който бе написан в кулоарите на Министерството на правосъдието, без да се ползват професионалният ресурс на адвокатурата и становищата на Висшия адвокатски съвет. В резултат в Народното събрание ще бъде внесен един некомпетентен и вреден проект за изменение и допълнение на Закона за адвокатурата, който е от естество да накърни правата на гражданите и интересите на държавата. Този прецедент драстично противоречи на досегашната практика и традиция в нормотворчеството и е лош атестат за една държава, която би искала да бъде правова.

Казвам това от тази трибуна не само за да изразя нашия протест, но и с надежда той да бъде чул от народните представители, преди да потърсим помощта на международните институции и преди да се е стигнало до накърняване на обществения интерес.

Казвам го днес, защото съм убедена, че всички юристи в страната трябва да сме обединени от каузата на правото и да я отстояваме. Защото властниците са временни, а правото е вечно. Адвокатурата – също.

Честит празник на всички български юристи!